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Τα Θεοφάνια σε Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη, 
Καστοριά και Βόλο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Φωτο:newsbomb.gr

Με την τέλεση του Μεγάλου Αγιασμού στις 10:30 το πρωί της Δευτέρας θα 
ξεκινήσει ο εορτασμός των Αγίων Θεοφανείων στη Ροδόπη.

Τα Θεοφάνια είναι μεγάλη ετήσια χριστιανική εορτή της ανάμνησης της 
Βάπτισης του Ιησού Χριστού στον Ιορδάνη ποταμό από τον Άγιο Ιωάννη τον 
Βαπτιστή. Εορτάζεται στις 6 Ιανουαρίου και είναι η τρίτη και τελευταία εορτή του 
Δωδεκαημέρου (εορτών των Χριστουγέννων).
Το όνομα προκύπτει από την φανέρωση των τριών προσώπων της Αγίας Τριάδας 
που συνέβη σύμφωνα με τρεις σχετικές ευαγγελικές περικοπές. Η εορτή των 
Θεοφανίων λέγεται επίσης και Επιφάνια και Φώτα (ή Εορτή των Φώτων).

Ο μητροπολίτης κ. Παντελεήμων θα ιερουργήσει στον καθεδρικό ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κομοτηνής στις 07:00.

● Στις 10:30 θα τελεστεί ο μεγάλος αγιασμός.
● Κατάδυση του Τιμίου Σταυρού στη δεξαμενή της ΔΕΥΑΚ στις 11:15 πμ
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● Κατάδυση του Τιμίου Σταυρού στο λιμάνι της Μαρώνειας στις 12:00 μμ
● Κατάδυση του Τιμίου Σταυρού στο λιμάνι του Φαναρίου στις 13:00 πμ.

Στην Αλεξανδρούπολη

Επίκεντρο του εορτασμού θα είναι και φέτος η έδρα της ιεράς μητρόπολη  της 
Αλεξανδρούπολης. Από τις 7.00 το πρωί της Δευτέρας στον μητροπολιτικό ναό 
του Αγίου Νικολάου, προεξάρχοντος του μητροπολίτη κ. Ανθίμου, θα τελεσθεί ο 
όρθρος και η θεία λειτουργία, ενώ στις 10.15 π.μ. θα  πραγματοποιηθεί η τέλεση 
του μεγάλου αγιασμού των Θεοφανείων. Ακολούθως, στις 11.15 π.μ. θα ξεκινήσει η 
λιτανευτική πομπή από τον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου για το λιμάνι 
της πόλεως μας.  Στις  11.30 π.μ. θα τελεσθεί, ο καθιερωμένος Αγιασμός των 
Υδάτων και η κατάδυση του Τιμίου Σταυρού.

Στην Καστοριά

Τα Άγια Θεοφάνεια του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού θα 
εορταστούν στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας στις 6 Ιανουαρίου.
Συγκεκριμένα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Καστοριάς το πρωί θα τελεσθεί ο 
Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου μας κ. Σεραφείμ.
Στις 10.30 θα τελεσθεί ο Μέγας Αγιασμός και στη συνέχεια λιτανευτική κάθοδος 
στη θέση Σταυρός όπου θα γίνει και η κατάδυση του Τιμίου Σταυρού στα νερά της 
λίμνης.

Στις 11.30 ο Σεβασμιώτατος θα μεταβεί στην Ιερά Μονή Παναγίας Μαυριωτίσσης 
όπου θα ρίξει τον Τίμιο Σταυρό.

Στο Βόλο

Την μεγίστη εορτή των Θεοφανείων ετοιμάζεται να εορτάσει η Τοπική μας 
Εκκλησία και το πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών θα εξελιχθεί ως εξής:

Την Παρασκευή 3/1, από τις 7.30 έως τις 9.30 π.μ. θα ψαλούν οι Μεγάλες και 
Βασιλικές Ώρες των Θεοφανείων, άνευ Θείας Λειτουργίας.

Το Σάββατο 4/1 θα τελεστούν ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία του Ι. Χρυσοστόμου.

Την Κυριακή 5/1, παραμονή των Θεοφανείων, θα τελεστούν ο Όρθρος, η Θεία 
Λειτουργία και η Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού. Ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος θα λειτουργήσει και θα ομιλήσει στον Ιερό Ναό 
Αναλήψεως του Χριστού Βόλου.



Στις 6.30 μ.μ. θα τελεστεί ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός των Θεοφανείων στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου, χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου μας κ. Ιγνατίου. Τον Θείο Λόγο θα κηρύξει ο Αρχιμ. Σεραφείμ 
Κοντακτσής.

Ανήμερα των Θεοφανείων (6/1) θα τελεστούν ο Όρθρος, η Θεία Λειτουργία του 
Μεγάλου Βασιλείου και η Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού. Ο Σεβασμιώτατος θα 
λειτουργήσει στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου Βόλου. Στις 11.30 θα 
ξεκινήσει η λιτανεία προς την παραλία του Βόλου, όπου σε ειδικά διαμορφωμένο 
πλοιάριο θα τελεστεί η ακολουθία της Καταδύσεως του Τιμίου Σταυρού, προς 
αγιασμό των υδάτων.

Τόσο την παραμονή, όσο και ανήμερα των Θεοφανείων, μετά την ακολουθία του 
Μεγάλου Αγιασμού, οι Κληρικοί θα περιέλθουν τις ενορίες για τον αγιασμό των 
οίκων.
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